

## Program Salónu Maryška na říjen

### ➤ VÝSTAVA

#### 750 let Bohumína pohledem dobrovolných hasičů

Bohumínští dobrovolní hasiči vystavují v Salónu Maryška expozici se zaměřením na historii dobrovolných hasičských sborů v Bohumíně. Výstavu můžete navštívit každý den od neděle 1. října do soboty 7. října vždy mezi čtrnáctou a osmnáctou hodinou.

### ➤ VÝSTAVA

#### Martin Hodek a Staré Brno

V pondělí 9. října vás zveme do Salónu Maryška na vernisáž výstavy obrazů brněnského malíře Martina Hodka, které zachycují nostalgickou podobu historické části Brna. Začátek vernisáže je v 17 hodin. Výstava bude posléze otevřena každé úterý a čtvrtek od 15 do 18 hodin.

### ➤ KONCERT

#### Akustický koncert NEHO

Vypravte se do Salónu Maryška za netradičním akustickým koncertem! V úterý 9. října bude od 17 hodin (po vernisáži obrazů) hostem Maryšky bohumínsko-ostrovské folk-rockové seskupení NEHO. Vstupné dobrovolné.

### ➤ BESEDA

#### Vši, štěnice, svrab - beseda bez obav

**Jak na nezvané domácí mazlíčky?  
Beseda s MUDr. Evženem Vašulínem  
o tom, jak dovedou nás, naše děti i  
domácnosti potrápit vši, štěnice nebo  
svrab. Salón, 24. října, od 18.30 hod.**



Zveme vás na  
akustický koncert  
**NEHO V MARYŠCE**

#### ➤ Salón Maryška, úterý 9. října od 17 hodin

*Formace vznikla v létě 2002, kdy si ještě říkala Dupy nebo Trosky. Poslední a konečný název Neho vznikl v lednu 2003. Seskupení má v současné době na svém kontě zhruba devadesát písniček a dvě demonahrávky. Neho je držitelem 3. místa od Country zpravodaje Ahoj za demonahrávku Ve vlkách touhy.*

#### ➤ K výstavě STARÉ BRNO Martin Hodek

*Martin Hodek (1949) je znám svými akvarely, užitou grafikou, ilustracemi i malbou na textil. Kromě Brna vystavoval v galeriích v Berouně, Praze, Vídni, Chemnitz nebo v Pelhřimově.*



## Salón Maryška bude mít nový kabát

### ● OD ZÁŘÍ MÁME NOVÁ OKNA A DVEŘE

**Sídlo Maryšky, které najdete na náměstí T. G. Masaryka v centru Nového Bohumína, bude mít od podzimu zbrusu nový kabát.**

Domům na náměstí nechává město Bohumín opravit fasády a vyměnit okna. Při té příležitosti se uskutečnila výměna okna a vstupních dveří také v Salónu Maryška. Sdružení zároveň stihlo své sídlo vymalovat, a tak se můžete od podzimu těšit na zase o něco útulnější Maryšku. (red)

↓ *Maryška má nová okna, fasáda se dokončuje. Fotografie z počátku října. (foto: luk)*



## Návrat do parku proběhl se vši parádou

**Letní multižánrový festival Léto-kruhy se o prázdninách vrátil do míst, kde před šesti lety začal.**

**Osm dnů trvající tvůrčí snažení se odehrálo v parku Petra Bezruče, kde se ve dnech 19. až 26. srpna sešli aktéři tvůrčích dílen, dřevořezbáři, přátelé filmů režiséra Miloše Formana, děti i dospělí. Sešla se zde zhruba tisícovka návštěvníků z Bohumína i okolí.**

*luk, foto: F. Krejzek*

**Krátce ...****➤ Maryška má novou tiskovou mluvčí**

Maryška má od září novou tiskovou mluvčí. Stala se jí Martina Steinová, kterou mnozí znají z programů Maryšky, kde vystupovala jako břišní tanečnice. Naposledy se představila ve Starém Bohumíně na akci věnované 750. výročí první písemné zmínky o Starém Bohumíně.

**➤ Rozhovory čtete na webu**

Na webu Maryšky, [www.maryska.cz](http://www.maryska.cz), najdete rozhovory s Táňou Kaizarovou, Helenou Červenkovou a s Petrem Vlčkem.

**Řekli mi: To neva, teto, my sem budeme chodit i zadarmo****● DÍLNIČKA SAVOVÁNÍ NA LÉTO-KRUŽÍCH ZABODOVALA A STALA SE NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ**

Tvůrčí dílny se v letošním roce staly pomyslnou vlajkovou lodí Léto-kruhů. Díky nim jste si mohli vyzkoušet například doposud nepřiliš známé savování. „Tato výtvarná technika je stará, jako Savo samo, a využívá jeho bělících vlastností. Stačí mít barevnou bavlnu, vytvořit si šablonku podle představy a přes ni stříknout na látku právě Savo. To způsobí oxidaci barvy v místě postřiku a tím její zesvětlení. Tam, kam se Savo nedostalo, zůstane původní barva,“ prozradila Táňa Kaizarová ze společnosti Bochemie.

Dílnička, kterou podpořila právě tato bohumínská firma, si na nezáměm veřejnosti stěžovat rozhodně nemohla a na festivalu patřila k těm nejvytíženějším. Třináctiletý Denis, jeden z malých návštěvníků, dokonce organizátorům dílničky zdokonalil způsob překreslování návrhů do šablon. Jak s úsměvem dodává Táňa Kaizarová, to zdaleka nebylo vše: „Když mi došlo Savo coby dárek pro návštěvníky dílničky, potěšila mě osmiletá Anetka, která mi řekla - To neva, teto, my sem budeme chodit i zadarmo.“ Pro ty, kteří si savování na Léto-kružích nestihli vyzkoušet máme dobrou zprávu. Někdy v budoucnu se v Maryšce chystá workshop savování, na kterém budete moci vše dohnat.

Lukáš Kania

➤ Foto na dvojstraně: archiv OS Maryška, F. Krejzek a L. Kania



↑ Léto-kruhy 2006 anebo Duhovění vládly parku Petra Bezruče plných osm dní. Možná, že jste některé lidičky z fotografie přímo na místě potkali, byli to totiž oni (včetně těch, kteří na snímku chybí), kdo festivalu vdechl život. Více fotografií z festivalu najdete na [www.maryska.cz/letokruhy2006](http://www.maryska.cz/letokruhy2006)

